
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
KOLOZSVÁR. ISO. szeptember 7. csütörtök. ÁRA 4 LEJ VII. ÉVFOLYAM, 297. SZÁM.

Eddig 972 kollektív gazdaság 
alakult az országban

BUKAREST. • — í Agerpres) A kollektív gazdaságok tagjai 
által elért nagyszerű eredmények a dolgozó parasztság mind 
nagyobb tömegeit győzik meg arról, hogy közös gazdálkodásba 
egyesülve elindulhat azon az úton, amelyen megszabadul a sze
génységtől és a kulák kizsákmányolástól. Minden héten tízével 
alakulnak újabb kollektív gazdaságok, amelyekbe ezernyi dol
gozó paraszt lép be.

Szeptember 3-án, vasárnap az ország különböző részében 
38 új kollektív gazdaság létesült. Ezzel a kollektív gazdaságok 
száma országunkban elérte a 972-öt.

Uj iskolai év,
A tanügyi reform életbelép

tetése óta a harmadik iskolai 
év myilik meg országszerte. A 
Párt által kezdeményezett for
radalmi iskolai-törvény (gyökere
sen átalakította egész iskolahá
lózatunkat Az uj tanév kezde
tén iskoláink azokat a hatalmas 
eredményeket tükrözik, amelye
ket a Párt által vezetett mun- 
kásoszfály i?s dolgozó paraszt
ság. az egész dolgozó nép, a szo
cialista építés minden frontsza
kaszán elért.

Az utóbbi négy év alatt több 
mint másfélmillió dolgozó ta
nult meg írni és olvasni Nép
köztársaságunkban. Ma már 4499 
óvoda és 15.200 elemi iskola áll 
a dolgozó nép tanulni vágyó 
fiainak szolgálatában. A közép
iskolák, főként a múltban leg
inkább elhanyagolt szakiskolák 
száma 80 százalékkal emelkedett 
az 1938-as évhez viszonyítva, a 
múltbeli 41 felsőoktatási kar 
2UJMM hallgatója helyett ma 138 
Főiskolai karon 55.000 hallga
tó van. Ehhez járul <a különböző 
szakmai tanfolyamok, munkásli- 
eeumok, stb. tömege. Az állam 
hatalmas ösztöndíjakat ad a ta
nuló ifjúságnak, internátnsokat, 
kánonokat bocsát rendelkezé
sükre. A Párt, követve a sztáli
ni nemzetiségi politikát, az 
együttélő nemzetiségek számára 
saját anyanyelvű tanintézetek 
egész sorának létesítését tette 
lehetővé.

Közoktatásunk jobb menetéi 
,»ek és egyre átütőbb sikereinek 
feltételei tovább emelkedtek az 
elmúlt évben és a nyár folya
mán is, egyrészt uj iskolák és 
íntemátusok létesítésével, a ré
giek kijavításával, felszerelésé
vel és tanszerekkel való ellátá
sával, másrészt áz ok tatók ad e- 
vek tervszerű szétosztásával, 
szakmai. ideológiai és politikái 
színvonaluk emelkedésével. Le
vonva a mult»iskolai év tapasz
talatait és kiküszöbölve a hibá
kat, oktatásunknak ebben az is
kolai évben uj, magasabb fokra 
kell lépnie.

Mindenekelőtt, különös hang
súlyt kell fektetni arra, hogy 
éhben áz iskolai évben egyetlen 
iskolaköteles gyermek se ma
radjon távol áz iskolától. Csak 
így küszöbölhető ki gyökeresen 
aji írástudatlanság lehetősége.

Életbelépő ;e>iső ötéves Tej»- 
•yunk. országunk állandóan nö
vekvő káderszükséglete feladat 
túl tűzi, ,hogv az eddiginél is 
fokozottabb figyelmet szentel
jünk szakiskoláinknak. A szakis
kolák széleskörű népszerűsítését, 
valamint működésűk állandó 
megjavításának szükségletét 
maga a fejlődő ipar, mezőgaz
daság, kereskedelem, kulturális 
élei szabja meg. A mult év ta
pasztalataiból okulva, a szakis
kolák tanárainak fokozott fi
gyelmet kell fordítaniok arra, 
hogy az előadott anyag szoro
san kapcsolódjék a szocializmus 
építése gyakorlati kérdéseihez, 
hogy a szakiskolák padjaiból el
méleti és gyakorlati téren jól 
képzett szakemberek kerüljenek 
ki. Másrészt, állandó figyelmet 
igényel a tanulók iskolai és is- 
kolánkivüli élete, tanulási kö
rülményei cs lehetőségei. Az ál
lam által biztosított alapok mi
nél gazdaságosabb felhasználásá
val biztosítsuk a hantiunk idő
beni cllálá’-át, az inlcrnáíusok

UJ feladatok
minél jobb működését Ugyan
akkor a szülők kötelességévé 
válik, hogy az otthonukban ta
nuló diákok minél jobb tanul
mányi lehetőségeit elősegítsék. 
A mult iskolai évben gyakran 
előfordult, különösen falun, 
hogy a szülők annyira igény
bevették gyermekeiket a me
zőgazdasági, vagy egyéb mun
kában, hogy az iskolánki- 
vnli munkával túlterhelt tanu
lónak nem maradt ideje felada
tai elkészítésére, a tananyagban 
való elmélyedésre. Az iskola s 
a tanulmányok ilyen alábeesü- 
lését fel kell számolni, mint 
olyant, ami káros hatással van 
úgy a jövő nemzedék, mint ál
tálában az egész ország jövője 
szempontjából.

Ugyanakkor az ifjúsági szer
vezetek, az IMSz és pionír szer
vezetek ragadjanak meg min
den alkalmat annak biztosításá
ra, hogy a növendékek a minél 
alaposabb felkészülésre használ
ják fel szabadidejüket. Már az 
év kezdetén szervezzék meg a 
•különböző tanulmányi csoporto
kat és állandó kapcsolatban áll
va az iskolák vezetőivel és a 
szülőkkel, folytassanak kérlel
hetetlen harcot mindenféle fe
gyelmezetlenség, az iskolai sza
bályok mindenfajta áthágása 
ellen, ezzel is hozzájárulva a 
szocializmus jövendő építői er
kölcs; erejének növeléséhez, 
munkához való viszonyuk állan
dó javításához.

Nagy gondot kell fordítani a 
tanszemélyzet munkaviszonyai
nak biztosítására is. A tanárok 
és tanítók központi feladata az 
uj káderek nevelése, ennék te
hát minden más feladatot alá 
kell rendelni. Nem engedhető 
meg az, ami az elmúlt évben 
mm egy kolozsmegyei község
ben megtörtént, hogy a tănsze-* 
mélyzet egyrészét teljesen el
vonják az iskolától és egyéb fel
adatokkal bízzák meg. mint pél
dául az adóbeszedéssel, vagy az 
emberek egyenkénti mozgósítá
sával — Tahordás céljaira. 
Ugyanakkor a tanítóknak és ta
nároknak elsőrendű kötelességé
vé válik, hogy állandóan emel
jék ideológiai és szakmai felké
szültségüket, egyre behatóbban 
sajátítsák el a marxizmus—lcr 
■cinizmus tanait, a szovjet tudo
mány, a szovjet, pedagógia leg
újabb vívmányait. Csak ezekkel 
a fegyverekkel felszerelve vív
hatják meg eredménnyel a ma>- 
guk munkahelyén a szocializ
musért és a békéért folyó har
cot.

Fokozott feladatok hárulnák 
az uj iskolai évben az ideigle
nes bizottságokra és a tömeg
szervezetekre is. Az oktatás 
anyagi szükségletei iránti szün
telen gondoskodás, a szülők kö
zött való széleskörű felvilágosí
tó munka, a tanítás helyes me
netének állandó ellenőrzése, 
mindez a pártszervezetek mellett 
az ideiglenes bizottságok és tö- 
megszervezetek helyi vezetőire 
hárul.

A rendelkezésünkre álló min
den lehetőség felhasználásával 
emeljük iskoláinkat uj, maga- 
Rabb fokra ebben a tanévben is. 
Kádernevclésünk. boldogabb jö
vőnk építésének lijabb győzel
mével válaszoljunk ezen a front
szakaszon is az amerikai—angol 
imperialisták világot fenyegető 

. háborús terveire.

| A békekongresszus tiszteletére | 
Rekordnapot tartanait szeptember 7-én 

a „Herbák János“-miivek dolgozói
KOLOZSVÁR. — Szeptember 

4-én délben, az első váltás után, 
a .„Herbák János'*.müvek mun
kásai, technikusai, mérnökei és 
tisztviselő,í szakszervezeti a3ap- 
aktíva ülést tartották, amelyen 
egyöntetű lelkesedéssel vállalták, 
hogy szeptember 7-én szakszer
vezeti rekordnapot tartanak a 
békekongresszus tiszteletére.

Ugyanezen az értekezleten 
újabb munkavállalások hangzot
tak el a dolgozók részéről, hang
súlyozva azt, hogy a békéért 
folytatott harcban ők is méltókép 
ki akarják venni részüket.

így, a cipőgyárból a ‘ varroda 
munkásai vállalták, hogy a ren

Szeptember. kezdődik Koiozs inetjfébesi
az őszi vetési kampány

KOLOZSVÁR. — Nagyfcmtosságu gyűlést 
tartottak a kolozsmegyei ideiglenes bizottság 
székházában Alsófehér, Kisküküllő; - Torda, Sza
mos, Naszód, Máramáros, Szatmár. Szilágy, Bi
har és Kol-ozș megye ideiglenes bizottsága mező
gazdasági ügyosztályainak megbízottai, Az érte
kezleten a - földművelésügyi minisztérium kikül
döttei jelenlétében elkészítették a 11 megye őszi 
vetési tervét Ugyanakkor az értekezlet résztve
vői az elmúlt' mezőgazdasági, munkák efredmé- 
nyéböl leszűrve a tapasztalatokat, megbeszélték 
azokat a módozatokat, .amelyek az elmülf vetési 
kampányok során észlelt hiányosságok kiküszö
bölésére vonatkoznak. -

A minisztérium és a 11. megye képviselőjének 
értekezlete után Kolozs; megye járásainak mjező- 
gazdasági mérnökei' ültek össze tanácskozásra. 
Előkészítették és megvitatták Kolozs megye rész
letes vptési ■ tervét; a tervet-.-felbontották járá
sokra. • ■ - -. :

■ ■ . Az értekezleten megállapítottak a vetési; 
kampány megkezdésének időpontját is. Kojozs 
megyében szeptember. 20-án kezdik, meg az őszi 
vetési kampányt és 10 nap alatt befejezik, a vetést’ 
Szeptember 20-ig a dolgozó földműveseknek az 
ideiglenes bizottságok irányításával meg kell 
javitaniök mezőgazdasági szerszámaikat és meg 
kell tisztitaniok a vetőmagot.

_ -í ' ' ' /’

â RNK dolgozó magyar iséfjének harcos békeakaratát 
juttatta kifejezésre a IfflISz országos központjának 

fővárosi ünnepsége
BUKAREST. — (Agérpres.) A 

giulesti CFR- színházban rendezte 
meg a Magyar Népi Szövetség 
Országos Központja a békeharc- 
bizottságok országos kongresszu
sának tiszteletére nagyszabású 
ünnepségét. Az ünnepségjen, 
amely kifejezésre juttatta a har
ci lendületet és elszánt békeaka- 
ratot, amellyel országunk dolgo
zó magyar népe a kongresszust 
fogadta, felléptek a kolozsvári 
Állami Magyar Opera, a kolozs
vári. marosvásárhelyi, nagyvá
radi Állami Magyar Színházak 
művészei, valamint a román mű
vészek is.

A RNK himnusza és a szovjet 
himnusz elhangzása után, Nagy 
István író. a Bolyai Tudomány
egyetem rektora nyitotta meg az 
ünnepséget

— A Román Népköztársasági dol
gozó magyar népe — mondotta 
Nagy István elvtars —. ezzel az 
ünnepséggel köszönti a békebarc- 
bizottságok kongresszusát. Ebben 
az üdvözletben benne van a Ro
mán Munkáspárt iránti elismerés 
is, amely segítette és irányította 
a magyar lakosságot abban, hogy 
beilleszkedhessek a békéért fo
lyó hagy harcba, amelyet a né
pek szabadságának és békéjének 
védője, Sztálin elvtárs vezet.

— A béke hívei között ott 
vannak a magyar művészek is, 
akik ezen az ünnepségen fellép. 

des programon félül még külön 
500 pár cipőt termelnek a béke
kongresszus tiszteletére. Beveze’ 
tik a tervbevett három észszerű
éi test. így például a gyermekház 
kanes szárbélését géppel szab
ják ezután, amit eddig kézíerő- 
vel végeztek. Ezzel három teljes 
munkaerő szabadul fel. A gumi
gyár dolgozói 850 pár tornacipőt 
gyártanak terven felül szeptem
ber 7-én. A bőrgyár ugyanakkor 
20 százalékkal több készárut ad 
raktárra az előirányzottnál. 
Szeptember 7-én a gyorscserzést 
100 százalékkal növelik. A re- 
kordnapon a termelékenységet a 
finombőrgyár 11.2-ről 11.5-re. a 
talpgyár 36-2-rői 36.5-re emeli. 
A bőrgyár általában a félhavi 

nek. Román müvésztársáik mel
lett ezzel az ünnepséggel is) bi-
zonysagat akarják tenni annak» 
hogy hazánk, a Román Népköz
társaság együttlakó népei egysé
gesen harcolnak és dolgoznak kör 
zös hazánk függetlenségéért, a 
békéért, a szocializmus építéséért. 
Tiltakozásunkat fejezzük ki ez- 
alkalommal az aljas imperialista 
banditatáro adással szemben, ame
lyet a koreai nép ellen inditotak, 
tiltakozásunkat a koreai lakos
ság elleni bombázásokkal szem
ben. ' . •

Nagy István elvtárs beszédét 
gazdag művészi műsor követte, 
amelyen magyar és román köl
tők müvei, román 

A tanév megnyitásának tiszteletére 
diszgyülést tartottak a fővárosi 

pionír vezetők
Az ttj iskolaév megnyitása al- zoha az iskolaévbe rájuk háruló

halmából a fővárosi ptöníroczta- 
gok és egységek vezetői diszgyü- 
lést tartottak. Az IMSz Központi 
Vezetősége nevében Rosca Auro
ra, az IMSz KV burájának tagja 
üdvözölte az uj iskolaév megnyi
tása alkalmából a pionír egysé
gek és osztagok vezetőit éo vá- 

előirányzatát szeptember 7-íg 
teljesíti. Ugyanerre a napra 30 
ezer lej értékű anyagmegtakari- 
tást vállaltak a bőrgyár, munká
sai. A gépszijosztály a termelé
kenységnek 7.66 százalékról 8 
százalékra való felemelését ígér- 
te. Ugyanakkor a műszaki ősz 
tály 10 százalékkal emeli mun
kája termelékenységét ' a béke
kongresszus tiszteletére, Az újon
nan alakult 67 tagú komplex-bri
gád pedig vállalta, hogy 6-án 
este, műszak után áz üzem min
den gépét ellenőrzi és megjavít
ja. hogy másnap, szeptember 
7-én zavartalanul dolgozhassa
nak. s ezzel is elősegítsék a re
kordnap sikeréta békekongresz- 

. szus tiszteletére.

népdalok, Aszafjev szovjet ■ zene
szerző „Bahcsiszeráji szökőkút" 
című balettjének ' egy ' részlete. 
Kodály Zoltán: '„Székely-, fonó “ 
cumi daljátékának egy felvonása 
szerepelt A műsor Eizikovíts Mi. 
hály: „Dal Sztálinhoz" cimü mü
vével zárult.

Az előadó magyar művészeket 
a közönség melegen megtapsolta.

A Magyar Népi Szövetség Or
szágos Központja által rendezett 
ünnepség erőteljes kifejezése volt 
a RNK dolgozó magyar lakossá
ga ama elhatározásának, hogy az 
ország dolgozó népével egyetem
ben harcol a béke ügyéért.

Az előadás jövedelmét a nem
es magyar * zetközi békealap javára fordítják.

fclada tokát,
A pionirosztagok és egységek 

vezetői hatalmas lelkesedéssel 
táviratot küldtek a Román Mun
káspárt Központi Vezetőségének' 
amelyben fogadalmat tesznek, 
hogy még jobb iskolai munkává'' 
harcolnak a MocüiLigmurárt és 
békéért.



VILÁGOSSÁG
DEÍl esectambe? L '

» koreai néphadsereg valamennyi frontszakaszen 
újabb offenzivába kezdett

PHENJAN. — (Agerpres.) A 
Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadseregének főpa
rancsnoksága szeptember 3-án 
reggel közli:

A néphadsereg egységei vala
mennyi frontszakaszon folytat
ják támadó harcukat és erős'csa
pásokat mérnek az ellenségre.

A keleti partvidéken előnyo- 
muló népi egységek augusztus 
29-én és 30-án az elkeseredett 
ellenállást tanúsító, ellenség el
leni harcban majdnem egy egész 
ellenséges ezredet semmisítettek 
meg és jelentős számú hadizsák
mányt ejtettek,

A déli partvidéken támadó 
népi egységek teljes egészében 
felszabadították Namhe szigetét, 
az ellenségnek a déli partvidé
ken lévő jelentős pontját. A 
Namhe szigetéért folyó harcok
ban a néphadsereg egységei kö
zel három ellenséges zászlóaljat 
semmisítettek meg és jelentős 
mennyiségű hadizsákmányt ej, 
tettek, köztük a liszinmanista- 
bábhadsereg maradványainak 
élelmiszer-raktárait. amelvekben 
a lakosságtól rablott. élelmisze
reket halmoznák fel, továbbá 
hadianyaggal megrakott 15 gép- . 
jármüvet.

Szeptember 1-én a néphadse
reg légiereje a Tajgu fölött 
számbelileg erősebb ellenséggel 
vívott légiharcban lelőtt 3 ame
rikai vadászgépet. Augusztus 
25. és 29. között a néphadsereg 
légelháritó tüzérsége valameny- 
nyi fröntszakaszon együttvéve 
17 ellenséges repülőgépet lőtt le.

A néphadsereg offenzivá.ját 
támogatva, a. partizánkiilönit- 
niények mind jobban növelik 
működési körüket. A partizánok 
megtámadtak egy hadianyaggal 
megrakott ellenséges gépjármü- 
oszlopot, megsemmisítettek 3 
gépjármüve^ és egy ellenséges 
századot.

A LISZINMANISTA KATO
NÁK BELÁTJÁK AZ EL
LENÁLLÁS HIÁBAVALÓ
SÁGÁT
A koreai néphadsereg főpa) 

ranesnokságának szeptember 3-, 
án este kiadott közleménye:

A néphadsereg egységei vala- 
ménnyi frontszakaszon elpusztít

ják az amerikai csapatok és a 
liszinmanista csapatok védállásait 
és folytatják támadó harcukat.

A keleti partvidéken a népi

BRÜSSZEL, — (Agerpres.) A 
Le Drapeau Rouge oimü lap 
Írja, hogy Von Scfaweppenburg 
náci tábornok, Hitler volt kato
nai attaséja, Londonban, Brüsz- 
szelben és Hágában, azt kérte 
Adenauertől: ,,az uj német had
sereg" felállítása végett fordul
jon a hivatásos katonákhoz. 
Schweppenbnrg tábornok „taná
csot" adott Adenauernak arra 
vonatkozóan is, hogy a sorozáso
kat miként álcázza „rendőri 
erők" felállításának ürügyével.

Ugyancsak a belga lap írja, 
hogy Von Brentano, a bonni 
bábkormánynak a strassburgi 
„európai közgyűlésben" résztve
vő képviselője kijelentette, hogy 
Nyregat-Némo* ország „hajlandó" 
résztvenni a régi háborús uszi- 
tók, Churchill által javasolt jten- 
rópai hadsereg" felállításában.

* A ..Tartós békéért, népi de
mokráciáit!“ 35. (95.) számából.

BUDAPEST. íAtfeifpres.)
A magyar fővárosban ,,El a ke- 
zeket Koreáról!" címen könyv jet 
lent meg, amely a koreai amerikai 
beavatkozásra vonatkozó anya
got közli. A kötet leleplezi az ame
rikai imperialisták és bűntársaik, 
a MsesMmuinista^bandák provoká
cióit, valamint az amerikai im- 
peridlisták ENSz-belt mesterke
déseit.

RÓMA. — (Agerpres.) Az 
Unită című lap írja, hogy a de
mokratikus szervezetek és az 
olasz dolgozók folytatják a ko
reai barbár bombázások ellen 
tiltakozó -jtáviraiok küldését az 
ENSz-hez. Tlyen tartalmú táv
iratot küldött a többi közhit a

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
L'Humanitc értesülése szerint 
abból nz atka lomból, hogy Saint. 
Junien város 30 ik éve kommu
nista vezetés alatt áll. a város fő 
útvonalát Toszif Sztálin útnak 
nevezték cl: ugyanekkor a város 
stadionja Mauricc Thorez elv
társ nevét kapta.

SZTÁLINGRÁD. - (AgTlr_ 
prés.) Sztálingrád egyik legszebb 
termében freskót fosfenek, amely 
hatalmas méreteivel ■ 120 mé
ter hosszú. 15 méter magas lesz 
a freskó — a sztálingrádi har
coknak emel emléket.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
Libcration című lap irja, hogy* 
Brcst kikötőbe hadianyaggal

BERLIN. — (Agerpres.) Ab
beli kójségbeesott kísérletük
ben, hogy a nyugatnémetországi 
demokratikus 'sajtói, elhallgatL 
tassák. az angol—amerikai hú4 
borús uszítok beszüntették a 
NyugáÁNémctországhan megje
lenő nfolsó kommunista lapot, n 
brémai „Tribune der Demokra- 
fle"-t. Az angol—amerikai im
perialisták nem nézik jószemmel 
n nyngntnőmctországi demokra
tikus sajtót, amely !í?. orszan 
újból való katonai tel szerel ősé

egységek áttörték az ellenség
erős védelmi vonalát és folytat
ják az offenzivát Az ebben a 
körzetben folyt harcokban a 
néphadsereg egységei több mint 
2300 katonát és tisztet, öltek 
meg, vagy sebeeitettek meg és 
több mint 200-at foglyul ejtettek. 
A hadizsákmány: 5 rakétaágyu, 
0 aknavető, 50 ágyú, 400 puska, 
több mint 1000 kézigránát, vala
mint más hadianyag és lőszer.

Az ellenség katonáinak és 
risztjeinek harekészsége a szün
telen vereségek miatt, állandóan 
csökken. A liszinmanista had
sereg-maradványok katonái és 
tisztjei mindinkább számot ad
nak maguknaj{ az ellenállás 
hiábavalóságáról és mind jobban 
erősödik az az irányzat, hogy 
fegyverüket Li-Szin-Man áruló 
klikkje elle» fordítsák s a nép
hadsereg oldalára álljanak.

A keleti partvidéken Li-Szin- 
Man hadseregének egy százado
sa és 80 katonája, akik számot- 
vetettek maguknak Li-Szin-Man 
reakciós klikkje áruló politiká
jával, a néphadsereg oldalára 
álltak.

A Jihin városát felszabadító 
népi egységek visszaverték az 
amerikai csapatok elkes^- ulett

Befejeződött a lengyel 
békevédelmi kongresszus

VARSÓ. — (Agerpres.) A bé- széde titán egyhangúlag Határo
ké hívei lengyelországi kongresz- zati javaslatot fogadtak el. A 
szusának befejző ülésén, Vanda határozati javaslat többek között 
Vasziljevszka szovjet küldött be- ezeket mondja:

,,Az egész lengyel nép névé ben, amely lendületesen dolgozik 
a jobb élet alapjainak lerakásán, a Lengyel Köztársaság Béke Hk 
veinek Kongresszusa csatlakozik az egész világ széles népi töme
geihez, követeli az atomfețf/ver betiltását, minden másfajta tö
megpusztító eszköz megsemmisítését, a fegyverkezés korlátozását, 
hatékony ellenőrzés bevezetését ezen intézkedés felett, minden ag
resszió és fegyveres beavatkozás, különösképpen a koreai amerikai 
agresszió betiltását, valamennyi a gressziós csapatnak idegen terü
letről való kivonását, a lakott he lyiségek és a polgári lakosság el
leni barbár bombázás beszüntetését, a békeszerető népek kulturális 
megvalósításai pusztitásainák be szüntetését, Nyugat-Némctország 
nak az amerikai megszállók áltál való újra felfegyverzése meg
szüntetését a hitlerista, háborús bűnösök megbüntetését és a, pots
dami határozatok végrehajtás át!"

A kongresszus befejezésül 
megválasztotta a Lengyel Köz
társaság békbvédelmi t&zottsá.-, 
gának tagjait, valamint a Béke 
Hívei második Világkongresszu
sára utazó lengyel küldötteket.

âsigoI-ameHIcai raiperiaüstáü
a Bayu^atewépai országok ehyomisáf

re és uj fasizálódására irányuló 
akciókat leleplezi.

BERLIN. — (Agerpres.) A 
nyugatnémetországi Hessen-tar- 
tomány belügyminisztere betil
tott minden béketüntetést és el
rendelte a békéért folyó harceal 
kapcsolatos falragaszok és bro
súrák elkobzását.

BERLIN. — (Agerpres.) A 
francia övezetbeli Freiburg vá
ros törvényszéke „a közrend 
megzavarása" cimén egyenként 
egy hónapi fogházbüntetésre 
ítélt három német, ifjút, akik 
imperial istaellenes pinkátokat 
ragasztottak ki.

A LE DRAPEAU ROUGE 
LELEPLEZI A BÉIG A 
KORMÁNY HÁBORÚS 
ETjÖKESZÜLETETT
BRÜSSZEL. — (Agorpres.) A 

Le Drapeau Rouge, a belga 
Kommunista Párt lapja, lelep
lezi a belga kormány kato. 
nai előkészületeit. Amint a lap 
Írja PhoJicn miniszterelnök ki
jelentette, hogy a belga köt
ni ón y elhatározta n katonai 
lókra szánt kiadásoknak 8 mil
liárd 500 millió belga frankról 
13 milliárd 5IW millióra való 
emelései. Ezek a katonai kiadá
sok hangsúlyozza :> lap —
újabb torhcl-of. jelentenek a bel
ga dolgozók számára, 

ellenállását és miközben érés 
csapásokat mérnek az ellenség
re, folytatják előnyomulásukat 
déli irányban. Ezekben a har
cokban a néphadsereg egységei 
több mint 600 amerikai katonai 
és tisztet semmisitettek meg es 
jelentős hadizsákmányt ejtet-

Szeptember 2-án a néphadse
reg légelháritó ütegei Von szán 
körzetében lelőttek egy ellensé
ges vadászgépet.

rendkívül erős a TAJ
GU ELLENI TÁMADÁS
MASZAN. — (Agerpres.) A 

France Presse tudósítója je
lenti hogy a koreai népi erők 
szombaton éjjel valamennyi 
frontszakaszon újabb hatalmas 
offenzivába kezdtek- Az offen
zivát légierők és tankok támo- 

ják
TOKTÓ. — (Agerpres-) A 

Francé Presse jelenti, hogy a 
koreai népi egységek áltál.szom
baton éjjel indított általános tá
madás Tajgu körzetében növe
kedett. Az északkoreai erők a 
Tabugond—Tajgu országúton né
hány kilométert előnyomultak. 
A Tajgu elleni áHaláos táma
dást. az amerikaiak „rendkívül 
erős hadműveletnek" minősitik.

A kongresszus óriási béketünte
téssel végződött, amelynek mint
egy százezernyi résztvevője kife
jezte a Lengyel Köztársaság dol
gozóinak elszánt békeakaratát.

A kormány már meg is 
kezdte a lakásépttkezési prog
ram megszökj tétet és korlátozta 
a béketermelést is. Ugyanakkor 
stratégiai utak, hidak és tenge
részeti támaszpontok épülnek 
Belgiumban. Az Egyesült Álla
mok kormánya azonban nincs 
megelégedve a belga kormány
nak ezzel a, katonai intézkedései
vel és azt követeli, hogy a ha-*  
dikiadásokat emelje fel 25 mil
liárd belga frankra.

BRÜSSZEL. - (Agerpres) A 
Le Drapeau Rouge jelenti, hogy 
a háború „pszichológiai előkészi- 
téso" végett az Egyesült álla
mok elrendelte Franciaország 
és a Benelux-országok kormá
nyainak. hogy n népi demokra
tikus országok ellen irányuló 
adások megszervezésére újabb rá
dióállomásokat létesítsenek. Ez 
az ujnbb amerikai követelés — 
folytatja a lap — szoros kapcso
latban van az. Egyesüli Álla
moknak azzal a határozatával, 
hogy növelj,, a háliorus propa
gandára szánt költségeket. Be
fejezésül a lap ezt irja: „AzJ 
kérik, hogy Belgium, hasonlóan 
az, HSA többi csaflós.-illnmni 
hoz, százmilliókat fordítson a 
szovjetetlene. rágalom hadjárat 
fokozására és a háborús pszihó. 
zis megteremtésére".

LIT I K AI JEGYZETEK)
macarthub öszinteségi rohama

PO

MacArthur tábornok a napok
ban kifecsegte _ Țruman 

amerikai elnök és az őt támoga 
tó WaU-Steoetebéli penzmágna- 
sok féltve őrzött terveit,

A ..Külföldi Háborúk Veterán
jai” nevű amerikai szervezet 51. 
kongresszusához intézett üzene
tében MacArthur teljes részle
tességgel kifejtette a Cscndas- 
óceán stratégiai jelentőséget, 
amely nézete szerint egyszerűen 
.Amerika tava". Különösen ki
emelte a nyugati part menten 
fekvő szigetek fontosságát, ame
lyek birtokában az amerikaiak 
„légierejük segítségével vala
mennyi ázsiai kikötő urai lehet
nek majd Vladivosztoktól Singa- 
poreig.“

Ezzel kapcsolatban a tábornok 
meghatározta az amerikaiak hó
dító céljait Taivan szigetén. 
Egyetlen tollvonással megsem
misítette az Egyesült Államok 
kormányának részvételével ho
zott kairói és potsdami nyîLatkț>- 
zatot. amely Taivan szigetét, 
mint Kína területének egy részét 
ismerte el. „Katonás nyiltsággal“ 
kijelentette, hogy az Egyesült 
Államok elveszik Tajvant Kíná
tól. tekintve, hogy ezt a szigetet 
,.a támadó hadműveletek céljai
ra ideális fekvésű elsüllyeszthe- 
tetlen repülőgépanyahajóvá és 
tengeralattjáró támaszponttá le
het kiépiteni."
Röviden, MacArthur leleplezte 

Trumant. mint aki a legelszán
HOGYAN IJEDTEK MEG

AZ ANGOL REAKCIÓSOK EGY FÜTBALL-LABDATÓL ?
BT özötnséges. gömbölyű, bőr

ből készült futball-labda. A 
labdán felírás: angol sportolók 
üdvözlete a lengyel sportolóknak
— sportbarátságuk jeléül. S íme. 
ehhez a labdához a következő 
történet fűződik:

Ezt a labdát Beer angol sport
ember vitte Lengyelországba. Az 
angol lapok ezzel kapcsolatban 
veszett lármát csaptak. Ha Beer 
Lengyelországba megy, az nem 
jelenthet egyebet, minthogy 
Beer kommunista. Következőleg
— kommunista családból szúró 
mozik, tehát a papája (az öreg 
Beer) szintén kommunista. S ha 
ez így van. hogyan is dolgozhat 
tovább mint építészmérnök a 
bristoli városi tanácsban? 

a legeket Koreától!"

tabb hazudozó. mert hiszen fá
radhatatlanul azt gjrősitgeti. 
hogy Tajvant ..az amerikaiak az 
igazságosság és a demokrácia ne
vében védelmezik". MacArthur, 
aki az amerikai politika kivitele
zője Távol keleten, jobban ismeri 
e politika valódi céljait, mint 
bárki más. Taivanra azért van 
szüksége az amerikai imperializ
musnak. hogy megteremtse ha
talmát Déikelet-ÁAüáham Dg 
Truman mindennél jobban rétté* ’- 
ennek beismerésétől. Már né
hányszor kérte a tábornokot 
hogy ne fecsegjen. Ez alkalom^ 
mai azonban Truman kénytelen 
volt nyilvánosan ..megcáfolni” 
MacArthurt. sőt követelte tőle 
üzenetének visszavonását.

Ámde a szó elrepül, az irás 
megmarad: az egész világ újabb 
bizonyítékot nyert az amerikaiak 
távolkeleti hóditó politikájáról — 
maga MacArthur írásban tett 
vallomását! Most MacArthurnak 
ennyire nyílt beismerése után 
mindenki előtt nyilvánvaló, hogy 
miért kell Korea a Wall Street- 
nek miért van szükség a koreai 
falvak és városok brutális bom
bázására. nők és gyermekek gyil*  
kolására. MacArthur üzenete —■ 
nyílt felbujtás a keleti népek 
nemzeti felszabadító mozgalmá
nak még kegyetlenebb és vére
sebb elfojtására. Kelet népei 
azonban levonják ebből a maguk 
számára a megfelelő következ
tetést.

Az idősebbik Béért ezek a kö
vetkeztetések. s a velük kapcso
latba r. kilátásba helyezett kró
nikus munkanélküliség annyira 
kihozta sodrából, hogy kész volt 
fia Után utazni, hogy vissza
hozza az apai házba. Akadt egy 
újság („Daily Ma£T*),  amely 
pénzt. ígért az építészmérnöknek, 
ha utoléri fiát, de csak egy fel
tétellel': ha nemcsak fiát, de.-. a 
futbalHabdát is visátaahoZza.

Nem valami nagy bátorsággal 
rendelkezik az angol burzsoázia, 
ha még egy futball-labdától is 
fél, s nem lehet valami Calálé- 
kony, ha egy futball-labdát tesz 
meg antikommunista programja 
„parádés számának".

Úgy látszik, a Citynek már 
nincs sok hathatós antikomm»- 
nista érve” tartalékban.

eosenzaí mimkakamara, a taraK. 
fói mezőgazdasági dolgozók 
szakszervezete, a fémmunkások 
szakszervezete és _ a tarantői 
munkakamara, a Cívita Vecchia 
városbeli munkakamara.

HELSINKI. — (Agerpres.) 
Amint a lapok írják, a Finnor
szági Nők Demokratikus Szövet
sége táviratot, intézett az ENSz 
Biztonsági Tanácsának elnöké
hez, amelyben követeli az Egye
sül t Államok Korea belügyeibe 
való beavatkozása megszünteté
sét, az idegen csapatoknak Ko
rea területéről való kivonását és 
a koreai kérdés békés rendezé
sét.

megrakott amerikai hajó érke
zett. A hajónak el kellett hagy
nia a kikötőt teljes rakományá
val együtt, mivel a város lakos
sága tüntetést rendezett a szál
lítmány kirakása ellen.

HÁGA. — (Ag*erpres.)  A De 
Vaarheid című lap tudósítója ír
ja, hogy a belga kikötőkben to
vább tart a dokkmunkások 
sztrájkja, bár a reakciós szak
szervezeti vezetők mindenáron a 
sztrájk beszüntetése n^ltett van
nak. A sztrájkoló kikötömunka- 
sok a megélhetéssel aranyos> fi- 
zetést követelnek. A kikötőké 
mindenütt szoros rendórgyurü 
veszi körül. Az artversi hatósá
gok katonákat használnak fel a 
kikötői munkára.
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1351. márciusára dolgoznak 
Géczi Györgyék...

KOLOZSVÁR, Elkövetke
zett a nagy nap ... Géczi, Rigmá- 
nyi, mint minden reggel, munka
ruhában,- munkára készen várták 
a sziréna hangját. A sziréna 
mély hangja olyan biztatón csen
gett a fülükbe, mint a harci kürt
szó. mikor győztes csatára indul 
a hadsereg. Rigmányi, Géczi, Bá
bái, Mayer és Sebe is csatára in
dult, a munka csatájára. Ma uj 
harcra indulnak, uj győzelmét 
aratnak: a tervért, a békéért, a 
szocializmusért.

Megkezdték a munkát.

A DERÉKSZÖGBEN ELHE
LYEZETT ASZTALOKNÁL 

katonás sorban nyíltak ki a sa
tuk. Mindegyik lakatos befogta a 
“aga , munkadarabját. Csiszol-

• véstek, fúrták, sasszegezték, 
szépítették a szorgos munkáske
zek a szivattyú-alkatrészeket.

Gyorsan teltek a percek. A 
munka hevében észre sem vették 
es máris jött a mester, felirta a 
teljesítményt: az első időszak 
eredményét.

Aztán a forgácsok tovább re
pültek a fúrók, reszelők alól. 
Még fokozottabb lendülettel in
dultak rohamra Gécziék. A szere
lőműhelyben a satu fölé hajoló 
figyelmes, szorgoskezü munká
sok között még fokozottabban 
volt érezhető a közös munka biz
tonsága és felsőbbrendűsége ezen 
aznapon. A másfélmétesmyi távol
ságban dolgozók az összetett 
munkának cgy-egy folyamatát 
végzik. Mayer kezdi a műveletet.

Öntözés a nagyűzemü mezőgazdaság szolgálatában
Mint röviden, megírtuk, a 

Szovjetunió minisztertanácsa el
rendelte, hogy az öntözött, föl
dek teljesebb kihasználása és a 
mezőgazdasági munkák gépesí
tésének javítása céljából a Szov
jetunió egész területén fokoza
tosan uj öntözési módszerre kell 
átférni.

Ez a rend elei Lenin és Sztá
lin pártjának, valamint a szov
jet államnak a kolhozrendszer 
további megszilárdításáról és a 
szocialista földművelés kultúrá
jának fellendítéséről való min
dennapi gondoskodásának leg
újabb bizonyítéka.

IDEIGLENES OTfTÖZŐBA- 
RÁZDÁK

Az élenjáró kolhozok és szov- 
hozek már az uj, tökéletesebb 
öntözési módszert alkalmazzák. 
Az* állandó csatornákat ideigle
nesekkel helyettesítik, amelyeket 
csak az öntözés idejére ásnak.

Kopott, foltos ruhá
ban, ócska cipőben, pa- 
tcfzcs ábrásatt al ját- 
7.-ri a faluban, ml.-thi
J,eregetne. A cigaret
tát lejenként veszi, s 
foltj: cn hajtogat i-: 
sscț cny ember ő... Ha 
valakivel szóbaeresz- 
ke'lik. szélül, h>íik.s.Zfí- 
vu csendes. Olyan, 
mint a. ma. sgü:eteti 
bárány.

ÉPkörtvélyesen, e szti- 
lágysógi falucskában 
ezelőtt többeket meg is 
tévesztett Bíró György 
viselkedése. A zo nban 
— az idd múlásával -- 
egyre, több dolgozó réz. 
raszr fejében ötlött fel 
a kérdés:

— ■ Vájjon tényiec ke. 
zcslárány ez a Biró?

rártsZzroe.zet 

A szivattyú-készülék rézállvá
nyát csiszolja. Kezében a sötét
barnára oxidálódott rézdarab vi
lágos. fénylő, aranyszínűvé vá
lik. A következő műveletnél Rig
mányi lecsiszolja a szelepeket 
A munkadarab tovább megy-. Gé
czi felfogja a szelepeket, kifúrja 
és szegecseli.

A NEGYEDIK MŰVELET 

ugyanannyi időt vesz igénybe. 
Ezt Bábái végzi: beékeli a du
gattyúkat a házba. Végül Sebe 
összeszereli a2f uj szivattyú-ké
szüléket.

Már maguk sem tudták há
nyadik darabnál tartanak — pe
dig az első félidőben darabról- 
darabra számolták —. amikor 
felbugott újra a sziréna. A „Me
najul" II. üzem irodájában ezen 
a napon kemény munkát végzett 
a pontozó. Gyorsan számolt s 
mikorra a munkások átöltöztek, 
már kész eredmény várta őket: 
„A szeptember 4-én rendezett re
kordnap élmunkásai: Géczi
György, Bábái József, Mayer Bé
la. Rigmányi Márton és Sebe Jó
zsef. akik 210 százalékos csúcs
eredményt értek el.“

Rigmányiék a rekordnap sike
rével újból bebizonyították, hogy 
uj munkamódszerük kitünően 
beválik. A kollektív munka fö
lénye az egyéni munkával szem
ben, újabb sikereket aratott.

EGY ÉVVEL EZELŐTT

amikor az öt munkatárs összeke
rült és megkezdték a szivattyú

Lényege abban áll. hogy a fő
ön (özőcsatorna mentén lévő ál
landó kis elágazó csatornákat és 
árkokat felszámolják. Pányelé- 
jev mérnök elgondolása alapján 
barázdavágót szerelnek a trak
torekére és azzal vágják a. föld
be az ideiglenes árkokat. Az
után vizet engednek ezekbe az 
ideiglenes árkokba. A kellő 
mennyiségű víz leeresztése után 
az újabb traktorvontatásu gép, 
a barázdabetemető elsimítja az 
önfözőbarázdákat.

A Szovjetunió minisztertaná
csának ez a rendelete az.t a fel
adatot állította a kolhozok és 
szovhozok elé, hogy három-négy 
év alatt valósítsák meg az uj 
öntözési rendszert

közel négy és félmil
lió HEKTÁR TT.T MÓD
SZERÉ ÖNTÖZÉSE

A szovjet állam ellátja a 
gépállomásokat exkavátorokkal, 

Bíró György kuiák igaza arca

nyomban feleletet a- 
dott a kételkedőknek. 
Tépjék le az ősz ály- 
eliev'iégről az álarcot, 
amelyet a dolgozó pa- 
1 asziság megtéveszté
sére öltött marjára, s 
mindjárt meglátják az 
igazságot: Bíró éiuórgy 
kulák igazi arcát. Az 
érkörtvélyesi dolgozó 
parasztok megfogad
ták a Párt tanítását. 
Idén, a terménybe - 
gyűjtési csatában le is 
rántották Bíró György 
kepéről az álarcot.

d ..szegény" kulák, 
cséplés után, elment az 
ideiglenes bizottsághoz 
s azt mondta.: hétezer- 
1, ötszáz kiló búzája 
termett, ennyit tud 
csak beadni, nem ki- 
lemeezerkét száz kilót, 
amennyit megállapít

tottali. A dolgozó pa-> 
rasztok ébersége azon
ban gátat vert a kulák 
szándéka elé. Kinevet* 
ték a báránybőébe bujt 
farkast, s felvitágosi- 
tották a gabonabe- 
gyüjtö bizottságot: 
„szegénynek" bő buza, 
termése roit. nyugodt 
tan beadhatja a fcw- 
in. hiszen negyvenki
lenc hektárja van...

Biró György kulák 
ábrázatáról ezzel csak 
az álarc egyik fele 
hullott a porba. A má
sik felét a milícia bán
totta le.

A .szegény" Biró 
cséplögépt’Ulnjdonos is, 
ilyen minőségben 
szabotálni próbálko
zott. Az uj hajtószíjai, 
egyszerűen elrejtette, 
s egy ócskát aasion-

készülékek gyártását, még mind, 
egyikük külön dolgozott. Az öt 
műveletet, amit most kütön-kü- 
lön végeznek, mindenik maga 
csinálta. Egy-egy szivattyuszer- 
kezet elkészítése nagyon sok időt 
vett igénybe. A mult év végefelé 
Gécziék azon versenyeztek, hogy 
ki készít el hamarább egy mun
kadarabot. Mikor- látták, hogy 
úgy sokkal magasabb eredménye
ket érnek el. elhatározták, hogy 
végkép áttérnek a közös mun
kára. Majd megbeszélték a kér
dést az üzemi pártszervezet és 
szakszervezet titkárával, öröm
mel fogadták javaslatukat.

Majd pontosan beosztották 
munkájukat a műveletek szerint, 
úgy. hogy mindegyikükre ugyan, 
annyi munka essék. Az újévet 
már ezzel a munkamódszerrel 
kezdték el. Büszkén szemlélték 
teljesítményeiket. Az eredmény 
hónapról-hónapra fokozódott. Az 
első félév végefelé már decem
berre termeltek. S julius 4-én

ÁTTÉRTEK AZ 1951. ÉVI 
TERMELÉSRE.

Ma pedig, mikor az ország dol
gozói. munkaerejüket megfeszít
ve az 1950-es állami terv sikeres 
teljesítéséért küzdenek, Gécziék 
a március havi terv végefelé 
járnak.

A békekongresszus tiszteletére 
rendezett rekordnap reggelén 
Gécziék azzal a tudattal fogtak 
munkába, hogy közös erőfeszité- 
sük a béke ügyét szolgálja.

harázdavágó és más gépékkel. 
Az ifjú mcchanizátorok elé pe
dig az^ a feladatot állította, 
hogy sajátítsák el és hozzáér
tően használják ki ezt a gazdag 
technikát. A miu’sztertánács 
rendelete intézkedik a mechani- 
zá tor-káderek neveléséről is. 
Már az idén szeptember hónap
ban megindul az uj öntözési 
rendszer oktatóinak tanfolyama. 
A rendelet előírja, hogy 1953-ig 
4 millió 337 ezer 760 hektáron 
kell meghonosítani áz uj öntö
zési rendszert.

Ezt a történelmi jelentőségű 
rend eletet a szovjet mezőgazda
sági dolgozók, kolhozisták nagy 
lelkesedéssel és megelégedéssel 
fogadták. A Vorpnyezs-területi 
kolhozisták gyűléseiken megfo
gadták: mindent megtesznek, 
hogy határidő előtt teljesen 
megvalósítsák a szovjet kor
mánynak ezt a programját.

foldozottat adott át 
gépével. — Rajtavesz
tett! A milícia házku
tatást tartott Bírónál 
s —• végképpen lehullt 
az álarc a kutakról.

Biró Györfgy érkört-: 
vtflycsi negyvenkilenc 
hektáros kulák. a béke, 
a haladás, a dolgozók 
ádáz ellensége elnyerte 
mclf.ó büntetését. A 
dolgozó parasztok pe
dig meglátták, mi rej
tőzik az álarc mögött. 
M edj á.t I á k. fe.lism ért ék 
ft kulák igazi arcát... 
fis még szivósahban, 
még h a f árazó 11 a bb.a n 
harcolnak az oszlály- 
cUcnséfj ellen, a béka 
megvédéséért.. Győzel
met akarnak aratni az 

r eteti csatáim:; is. 
Győzelme! a bckc- 
harc-bto,i!

Az erdélyi kafoibs státos 
és az egyhavi önkormányzat 

(A KATOLIKUS AKCIŐBIZOTTSÁG KIADÁSA)

Népköztársaságunkban a bé
keszerető római katolikus papok 
és hívek kemény harcot vívnak 
annak érdekében, hogy a római 
katolikus egyház illeszkedjék be 
hazánk törvényeinek keretébe s 
a dolgozó katolikus tömegek ér
dekeit és akaratát tartva szem- 
előtá, a békéért folyó világra
szóló küzdelem részesévé váljék. 
Kormányunk, méltányolva az 
egyház demokratikus erőinek 
megnyilvánulását —, amelyek a 
marosvásárhelyi értekezleten is 
kifejezésre juttatták akaratu
kat — üdvös intézkedések soro
zatát indította el az egyház sza
bad fejlődésének elősegítésére- 
Az egyházat támogató intézke
dések folytán újjáéled és vissza
lép jogaiba az évszázados szo
kások alapján létrejött katjoli- 
kus státus.

,„Az erdélyi katolikus státus 
és áz egyházi önkormányzat" 
cimü brosúra jó szolgálatot tesz 
a katolikus egyház haladó erői 
nek harcában. Az erdélyi római 
katolikus egyház belső ügyeivel 
kapcsolatos egész sereg kérdést 
világítva meg, bőséges történel
mi dokumentummal és számos 
ismert egyházi történetiró mun
káiból vett idézetekkel alátá
masztva vázolja az erdélyi kato
likus egyház történetét, kezdve 
a középkortól, egészen a népi 
demokratikus rendszerben való 
helyzetéig. Bevezetésképpen a 
brosúra rámutat arra, hogy:

„Az erdélyi egyházmegyei ön
kormányzat sajátos történeti 
képződmény, amelynek nyo
mait már az Árpád-házi királyok 
korában megtaláljuk. Ez az ön
kormányzat a felső egyházi hi
erarchiával szemben bizonyos 
önállóságot jelentett s a vilá
giak kezdeményező szerepét és 
közreműködését biztosította az 
egyházi törvényhozás és igazga
tás terén."

A továbbiakban megvilágít
ja, hogy a középkorban a kü
lönböző egyházi hatóságok gya
kori civódásai, valamint egyes 
főpapok túlkapásai és erőszakos
kodása érlelték meg azt a gon
dolatot, hogy az egyházi kérdé
sek megoldásában világi elemek 
is résztveg yenek.

Az erdélyi fejedelemség alatt 
a Zápolyák és Habsburgok vé
res versengése rányomja bélye
gét az egyház életére is. A feu
dális versengésből a főpapok is 
kivették részüket, a nép jórésze 
pedig elszakadt az egyháztól. Az 
1610-eg besztercei országgyűlés 
határozata következtében Er
délyben egy -sajátságos államjo
gi intézmény alakult ki: a püs
pökséget helyettesitő erdélyi ka
tolikus vikáriátus intézménye. A 
katolikus közvélemény a válasz
tott vikáriust tekintette az er
délyi katolikus egyház vezetőjé
nek és tiltakozott az ellen, hogy 
a Habsburgoktól kinevezett; püs
pökök az ország területére lép
jenek. Az egyház fontos ügyei
ben az egyre tekintélyesebbé 
váló Status Cațholicus, mint 
országos fórum döntött.

Az 1653-ik országgyűlési ha
tározatok értelmében törvény
erőre emelkedik a katolikus egy
ház igazgatására vonatkozó ed
digi gyakorlat. A továbbiak fo
lyamán azonban a Habsburg
ba-/. az egyházmegye területére 
is kiterjesztette hatalmi törek
véseit, főleg a kiváltságokat él
vező főpapokon és katolikus fő
nemeseken keresztül. A ITabs- 
bnrg-hatalom növekedésével te
rebélyesedni kezdett a főjnpi 
körök hatalmát és a Vajjkán be
folyását növelő hierarchikus 
áramlat ez önkormányzati jog
szokások róvására korlátozá
sára. E/,Z”1 szemben -rz erdélyi 
katolikus társadalom haladó ré
tegei állandó harcban állták a 
hagyományos egyházi autonómia 
megvédést’ érdekében.

A Státus ,-rz 1S4S—49-cs polgári 
demokratikus forradalom alatt 

uj életre ébred és igyekszik ma
gát összetételében is demokrati
zálni. Hogy ebben az időben 
mennyire a nép érdekeit tartja 
szemelőtf, mutatja egy Státus
határozat, mely szerint: ,giz ala
pítványok szükségszerű felhasz
nálása után fennmaradt összeget 
a Státus a forradalmi kormány
nak juttatja a szabadsághare 
céljaira."

A forradalom bukása után a 
reakciós kormány ténykedései 
és a bécsi udvart kiszolgáló fő
papok intézkedései arra irányul
nak, hogy engedelmes eszközük
ké tegyék a Státust. A világhá
ború, majd az impérium vált ozás 
után állandóan fokozódó táma
dás folyik az egyházi önkor
mányzat ellen. A Státust irányi
tó mágnások, bankárok és a ve
lük szövetkező főpapok tevé
kenysége főként hirtok- és 
bankpolitikából áll, a tőkés-föl
desúri érdekekei képviselő ro
mán kormányok pedig lázas 
sietséggel járgyalnak a Vatikán
nal, a konkordátum megkötése 
érdekében. Ez a tevékenység in
dokolt nyugtalanságot és Vati- 
kánellenes hangulatod teremtett 
az erdélyi katolikus tömegek
ben. Az 1927 május 10-én megkö
tött konkordátum ellen —, amely 
az erdélyi katolikus magyarság 
érdekeit teljesen figyelmen kí
vül hagyta — mind nyíltabban 
fakad ki az erdélyi katolikus 
közvélemény, a Státust továbbra 
is létezőnek tekinti és összejőve- 
teleit megtartja. A kormány
1931- ben betiltja a gyűléseket.
1932- ben pedig külön „egyez
ményt" köt a Vatikánnal. 
amelynek egyik pontja értelmé
ben a Státus közgyűléseit felosz- 
latottnak nyilvánít  ja. A helyébe 
lépő „gyulafehérvári latin-szer- 
tartásu katolikus egyházmegye 
tanácsának vezetőségébe" egyre 
fokozottabban kerülnek be az 
erdélyi magyar földesurak, ban
károk és gyárosok képviselői és 
ezzel együtt mind nyíltabban ér
vényesül a Vatikánnak az impe
rializmust támogató, hitlerista, 
szovjetelleneo politikája. E poli
tika egyik sakkhuzásaként 1938- 
ban a Szentszék Márton Áront, 
a fasizmust dicsőítő volt főhad
nagyot, kolozsvári kanonok-plé
bánost bízza meg az egyházme
gye vezetésével. Márton Áron 
tovább folytatás» a szovjetelle
nes és békeelfenes tevékenysé
get akkor is, amikor a dicsősé
ges Szovjet Hadsereg felszaba
dító harca nyomán országunk 
katolikus tömegeitek és papjai
nak is alkalmuk nyílt arra, 
hogy évszázados jogaikat visz-

. szaszerezve az építés és a béke 
szolgálatába állítsák az egyhá
zat. A gyökeresen megváltozott 
körülmények ellenére, Márton 
Áron az erdélyi katolikus nép
tömegeket továbbra is nagybir
tokosokkal. gyárigazgatókkal és 
nagvkereskedőkkel akarta kép
viseltetni. Odáig ment, hogy a 
papoknak és híveknek a katoli
kus Státus összehívására vonat
kozó jogos követelésére 1948-ban 
nyíltan kijelentette, hogy nem 
szándékszik összehívni a Státus
gyűléseket, sőt, megtorlással 
fenyegette azokat, akik bármi
lyen. nem általa összehívott 
Státus-gyűlésen vennének részj.

A katolikus egyház békcszo- 
rotő papjainak és híveinek töme
gei azonban a megváltozott kö
rülmények között megtalálják a 
helyes utat arra, hogy uj élettel, 
demokratikus tartalommal tölt
sék meg évszázados intézményü
ket, és az egyház és állam jó' i- 
szonyának helyreállításával be
lépjenek az épf+ésért és a béké
éit harcolók táborába. A hír 
hed( konkordátum mogszimtote 
hével -i katolikus Státus újból 
telje- jogaiba lépett és hivatott 
képviselni íz erdélyi k;itolikn<- 
,ág érdekeit. nz egyház ’>•-.Hc-z- 
kcdé'éi A’épkm-.társnsíígiink al- 
kotniánvo« koreleilm.
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Helyes szervezőmunka nyomán megjavult

Kolozsvár húsellátása
KOLOZS V ÁB. —' A Com- 

állami kereskedelmi válla
lat, mint közellátási szerv, ko
moly, felelősségteljes munkát 
végez. Az látja el hússal az üze
mek. vállalatok, intézmények 
kantinjait, ezenkivül a hadsere
get,, az állami husárngyárat, va
lamint a város 23 huselosztó 
fióküzletét.

A húsellátás kérdése egy-két 
hónappal ezelőt.t komoly gondot 
okozott Kolozsvár dolgozóinak- 
A Cornear nem szervezte meg 
a munkát, nem törekedett a fe
leslegállatok felkutatására. A 
vállalat beszerzői megelégedtek 
azzal, hogy felkeresték a vásá
rokat, s ha nem volt megfelelő 
mennyiségű állat, egyszerűen 
visszajöttek Kolozsvárra. Nem 
gondoltak arra, hogy a dolgozó 
földművesek nyáron a mezőgaz
dasági munkával vannak elfog
lalva, s csupán házaknál lehet 
vásárolni.

Egy másik hiányosság volt a 
Comear-nál. hogy a husei osz
tást, nem- tudta megszervezni. 
Egészen helytelenül egyszerre 
vágták le a felvásárolt állato
kat s a hűtőberendezések hiá
nya miatt egy nap kellett szét
osztani. Ennek az lett a követ
kezménye, hogy kora hajnaltól 
késő estig kellett; sorban állniok 
a dolgozóknak.

A húsellátást akadályozta a 
Comcar egyes alkalmazottainak 
helytelen magatartása is. Egyes 
kiszolgálók gorombáskodtak, vi
tatkoznak a közönséggel ahelyett

hogy munkájukat végezték vol
na. A 13. számú üzletben történt 
meg például, hogy Szabó József 
kiszolgáló és Sós Anna péírztar- 
noknő csaknem egy félóráig vi
tatkoztak az egyik vásárlóval.

A Comcar munkáját a város 
dolgozói állandóan bírálták. Az 
igazgatósághoz csaknem na
ponta érkeztek panaszlevelek, 
amelyekben a dolgozók az. elv
szerű bírálat szellemében rámu
tattak a vállalat hiányosságaira 
és tanácsokat adtak a húsellátás 
megjavítása érdekében.

HELYES SZERVEZÉS
A Comcar igazgatósága 

elvszerü bírálatok nyomán arra 
törekedett, hogy megjavítsa a 
város húsellátását. Természetes, 
ez nem ment egyszerűen, mert 
a vállalatnál több olyan alkal
mazott volt, akik a múltban ma
gánkereskedők. kizsákmányolok 
voltak s most arra törekedtek, 
hogv akadályozzák a város hús
ellátását Ezektől a nem odavaló 
elemektől elsősorban a felvásár
lók sorait tisztították meg.

A beszerzők újjászervezésével 
lehetővé vált, hogy a Comcar 
megfelelő mennyiségű állatot 
vásárolhatott. Azóta a vállalat 
alkalmazottai felkeresik a leg- 
félreeeőbb falvakat, legelőket és 
ott vásárolnak. Ezenkivül a 
Cornear Budatelkén. Szentlász- 
?ón, Gyaluban, Mezöszpnönihá? 
lyon, Kolozson és Páneéleseh 
községekben heti állatvásárokat 
szervezett. így annyi vágóálla

tot tudnak vásárolni, hogy ma 
máj-hetenként rendszeresen ellát
ják'a dolgozókai hassal, s ezen
kívül 3—-1 üzlet szabad forgalmú 
húst is árusít.

FEL KELL SZÁ3I0LNI A 
SORBANÁLLÁST

Az elniull tavasszal és télén 
a hiányos húsellátás.következte
ben sorban kellett állni. Ma. a 
Comcar hetenként már négy nap 
oszt húst. A Comcar üzletei két 
reggel I orakor kezdtek meg a 
inukét — a sorbanállás meg
szüntetéséért, — azonban ez a 
módszer nem vezetett eredmény- 
liez, mert az üzletek előtt már 
éjszaka nagy tömeg gyűlt déz
sáé. Tehát a Cornear megtette a 
sorbanállás felszámolásáért a 
tőle telhetőket, csupán a -,rá- 
érőknek" kell fegyelmezniük 
magukat. Meg kell érteniük, 
hogy hús van bőveti és a korán
kelők is ugyanolyan minőséget 
kapnak, mint azok, akik délben, 
vagy délután vásárolnak.

Á Cornear igazgatóságának, 
miután megjavította a húsellá
tást. törekednie kell arra, hogy 
a minőséget is megjavítsa. Ép
pen ezért a felvásárolt állatokat 
tanácsos volna ha 2—3 hétig a 
hizlaldákban gondoznák, hogy a 
gyengébb állatok is feljavulja
nak. Ez két hasznot szolgálna: 
először emelkednék a mennyi
ség, másodszor jobb minőségű 
húst tudna kiszolgálni a dolgo
zóknak.

SPORT
lorcSáky Béla, a kolozsvári Metalul úszója nyerte a 
Braila-Gálac közötti 21 kilométeres folyamhajnoksáyot

GALAC. — Mint minden év
ből, ez évben szeptember 3-án, 
vasárnap tartották meg a Bi-aila 
és Galac közötti 21 kilométeres 
távon a f olyanéba jnokságol; 
küzdelmeit. Ez évben 19 sport
kollektívából 17-en neveztek be 
a dunai folyambajnokságra, 
amelynek győztese —, mint a 
mult évben is —Jordáky Béla, 
a kolozsvári Metalul kitűnő ver
senyzője lețt. 3 óra 53 perc 37 
másodperces idővel. Második
nak Aranyosi, ugyancsak a ko

lozsvári Metalul versenyzője 
érkezett be 4 óra 1 pere 59.2 má
sodpere idővel. Harmadik Mla- 
din (Dinamó Bukarest). A ko
lozsvári versenyzők közül Páll, 
a Vörös Lobogó Dermata ver
senyzője 4.13.20 mp-es idővel 
14-iknek, Bázsa, a Metalul ver
senyzője pedig 4.15 perces idő
vel 15-iknek érkezett be.

Ezévben először rendezték 
meg ugyancsak a Dunán a női 
versenyzők részére kiirt 6 kilo-
méteres folyambajnokságot, me-

lyef Victoria Spineana, a Me
talul (Resiea) versenyzője nyert 
meg 1 óra 4 perc 26 másodper
ces idővel. A hatodik helyre 
Simon Lili, a kolozsvári Meta
lul, mig a nyolcadik helyre 
Jordákyné, ugyancsak a Me
talul versenyzője került.

A csapatversenyben; 1. Meta
lul Kolozsvár. 21 ponttal. 2. Di
namó Bukarest 27 ponttal. 3. 
Hadsereg (Bukarest) 33 ponttal.

A VÖRÖS LOBOGÓ DERMATA ATLÉTÁI 11 VÁROS VERSENYZŐI KÖZÜL
HÉT ORSZÁGOS BAJNOKSÁGOT A KOLOZSVÁRI METALUL ATLÉTÁI

NYERTEK ARADON MÁSODIK HELYRE KERÜLTEK A SZTÁLIN-
ARAD. -A Vörös Lobogó sportkollektivák VÁROSBAN MEGTARTOTT BAJNOKSÁGON

országos atlétikai bajnokságait Aradon rendez
ték, ahol a kolozsvári Vörös Lobogó Dermata 
női és férfi dolgozói hét bajnokságot nyertek. 
A legnagyobb sikerrel Domokos Mária szere
pelt, aki a 80 méteres gátfutásban 13.9 mp„ a 
200 méteres. síkfutásban 28.8 mp.-cel győzött, a 
4x100 méteres .váltófutásban pedig Bögözi, Póka 
és Ungárral együtt 57.9 mp.-es idővel a máso
dik helyei ériék el. Ebért a 400 m. gátfutásban 
64 2 mp.-eel győzött, a 400 m. síkfutásban 57.8 
Top.-eel harmadik lett, mig a 4x400 méteres sík
futásban Nagy, Blidár és Csutakkal együtt 3.58 
mp.-es idővel győztesen kerültek ki. A 110 m. 
gátfutásban Bálán 20.2 mp.-es idővel, a 3000 m. 
akadályversenyben Nagy Jenő 10.01 mp.-es idő
vel, a női diszkoszdobásban Botár Judit. 28.31 
méterrel .győztesen került ki, mig Szolnay a 
200 m. síkfutásban 24 mp.-es idővel. másodilí 
lefi. A Vörös Lobogó Dermata. atlótacsapata 
az UTA után második helyre került az orszá
gos atlétikai bajnokságokon.

SZTÁLIN VÁROS. — Szombaton és vasár
nap hatalmas érdeklődés .'melletti rendezték 

meg a Metalul sportkollektivák országos atlé
tikai bajnokságait, melyen a kolozsvári Me
talul női és férfi versenyzői szép sikerrel sze
repelve,' 11 város versenyzői közül a második 
helyre kerültek.

Az. egyes versen yszámokban Derzsi, a 100 
méteres síkfutásban, Sehneider a sulydobás- 
ban, mig a Metalul csapata a 4x100 méteres 
váltófutásban került ki győztesként. A Meta
lul fjöbbi versenyzői közül Sebestyén Elza, 
Sehneider Erzsébet, Dénes Margit, Nagy Ró
zsi, Halmágyi Frida és Bíró György érlek el 
az egyes versenyszámokban kitűnő helyezése** 
két. A Metalul. 4x100 méteres váltója Hambrik, 
Dróhobeciki, Derzsi és Csorba összeállításban 
érte el győzelmét. A Metalul sportkoUekfivók 
pontversenyét egyébként a kolozsváriak előtt 
a bukarestiek nyerték meg.

14 sportág versenyzői szerdán 
és csütörtökön teszik le az MVK 

úszó és akadály próbáit
KOLOZSVÁR. — A békeharc- 

bizott«ágok országos komn es -zp 
sának tiszteletére ... mmt meun
tuk ... , a kolozsvári Testnevelési
és Siiortbizettfiág n Szaktatmes 
sporfósriályával egyetemben
MVK -pori.hctcf rendez, Dtțfon 
és .krédón a labdarugó, atlétikai, 
kosárlabda, ökölvívó és a torna- 
szn kosztéi vök tagjai főttek Ica 
próbákat, mig ma. rocrdn dél
után 4 órakor a kerékpár. kézi

labda, jégkorong, birkózó, motor
kerékpár riigby, sakk, sí és a 
vivósz.akosztályok tagjai az úszó- 
próbákat, a teke tenisz, asztali
tenisz. eéllövő és n röplabda 
szakosztályok tagjai az -ikadá.lv- 
vcrsc.nyeket. teszik le. Csütörtök 
délután 4 órakor az utóbb1 sport
szakosztályok tagjai az úszó. mig 
a többi sportszakosztályok tagjai 
az akadályversenyeket tartják 
meg.

A SEPSISZENTGYÖRGYI
Vörös Lobogó labdarugó csapa- 
Li 4:1 (0:0) arányban győzött a. 
v)>'h 'T"?* Loboífó ellen. Az 
Mt II. első csoportjának többi 
eredményei: Metalul (Bukarest)

Locomotiva (Gí(|ae) 2:0, Spar- 
tae íBukarest)—Parti^nuJ (Plo- 
e‘-tî> .M, Dinam,, (Szíálinváros) 
-Loomimtiv;) (Jasi) Progre
sul- Vörös Lobogó (B,-i«*an) 2:0. 
rsr <.lasi)-Partizánul (Moroni) 
f:t). A bajnok-ágban bukaresti 
Metál ni vezet 26 ponttal a Dina
mó 23 pontja előtt.

,Zorile” b trepr. Poligrafică <1® Sfa| (Juj Sir Ihasiui 7,

MOZI
-VÖRÖS CSILLAG' MOZGÓ: 

Vitorla a távolban. Előadások: 4. 
6 és 8 órakor-
„URÁNIA” MOZGO: 1818-as for

radalom. Előadások:4. fel 7 és 9 
órakor.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román hír
adó. — Szovjet híradó. — Tudo
mány és technika 85 sz. — Szemek 
égése.

„MUNKÁS’ MOZGÓ: A șttyețP 
pci sas. Előadások: á. ”. 9 órakor.

„MAXIM GORKLT MOZGÓ: 
J8IS-as forradalom. Előadások: fél 
5. 7 és fél 10 ó’aknr.

NÉPMOZGO trOPULAR): A vi
lág fiatalsága. Színes film. Elő
adások: 5. 7. 9 órakor.

^CAPITOL" MOZGÓ: Figaro 
házassága. Előadások: 5, 7, g 
kor.

A ZSIDÓ DEMOKRATA BIZOTTSÁG (CDFJ CLUJ. szeptember
7-én. csütörtökön. December 30-utca 18 szám alatti kultúrtermében, 

este 8 órái kezdettel.
GALL ERNŐ dékán tart előadást, ..Részvételünk a békeharcban" 

címmel.
Minden békét óhajtó embert szívesen látunk

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt délnyugati szél, változóan fel
hős. helyenként még borult égbolt, 
egy-két helyen kisebb eső. A hő-1 
mérséklet 1—2 fokkal emelkedik. 
Egész Erdélyben változékony, de 
javuló idő. Kolozsváron hétfőn a 
hőmérséklet csúcsértéke 21.4 fok 
volt, kedden délben 20 fokot mér
tek.

A MEGYEI SZAKSZERVEZETI 
TANÁCS és a helyi Turista Hiva
tal szeptember 10-én a következő 
kirándulásokat rendezi: Sztánára 
különvonattal. indulás reggel 8. 
órakor. A jeav ára 92 lej. — K;s- 
. iva-havasra RATA gépkocsival, 
indulás szombaton délutón 4 óra
kor. A iegv líra 335 lei. — A tor- 
dai hasadékhoz RATA gépkocsi
val. indulás vasárnap reggel 7 óra
kor. A iegv ára 233 lej. Jelentkez
ni lehet, csütörtökön estig a helyi 
Turista Hivatal irodájában.
/ HALÁLOZÁS. Mély fájdalom

mal jelentjük, hogy szeretett édes
anyánk özv. Konrád József né. sz.. 
Demkő Mária 68 éves korában 
szeptember 4-én elhunyt. Temeté
se szeptember 6-án, szerdán dél
után 4 órakor lesz a házsongárdi 
temető nagvkápolnájából. A gyá
szoló család

1949. eliberat de Școala Pedagogica 
Romana de Fete Cluj.

BOJAN Teodor Cluj, Str. Ranta 
Nr. 7. Diploma de bacalaureat- Nr. 
87.467—1939. eliberat de Ministe
rul Instrucțiunii Publice.

TAMAS Carol Cluj, Str. Parii 
Nr. 6. Buletin de înscriere la Bir. 
Pop. fara număr, Permis de bfi 
cicleta Nr. 1624—1948. eliberat de 
Miliția Cluj, Carnet Scndcal Nr. 
327714—1949, eliberat de Sind. Ag
ricoli din Clui.

CODREANU losif corn. Seini, 
jud. Satu-Mare. carnet de sofenr 
Nr. 1387—1928, eliberat de Politia 
Clui.

SZAKÁCS Ioan Clui, Str. Pata 
Nr. 176, Carnet de sofeur Nr. 6821 
—1.950, eliberat do Miliția Cluj.

PUICA Andrei dom. in satul 
Fundătură, jud. Someș. Carnet 
Sindical Nr. 10169—65222—1949. 
eliberat de Sind. CFR Cluj.

CUREA Ioan Cluj. Str. Marias
tul* Nr. 3, Carnet de membru Nr- 
22.872. eliberat de Cooperativa 
„Victoria” Clui.

APRÓHIRDETÉS
KÉZI STRAFSZEKÉR és két 

tölgyfa gyűjtőkád eladó. Andrei 
Muresan (Attil.a)-utca 30. *— SIN
CER női varrógép jókarban eladó. 
Augusztus 23-utca 9. — GRAMGÍ 
FONT, Siemenst vagy Telefun- 
kent és ui müvészlemezeket ve
szek. Ajánlatokat „Hibátlan” jel
igére a kiadóba. — DIOFüRNfi- 
KOS kombinált szekrény sürgősen 
eladó. Pap-utca 13. — EIX3SERÉL- 
NÉM Lázár-utcai kanyhahasznála- 
tos utcai, szép szobámat belvárosi 
egy szobával. Címeket „Belvárosi” 
jeligére a kiadóba. —'1000 NÉGY
ZETMÉTERES kertes házhely Dra- 
gos Voda-utcában olcsón eladó. 
Cím a kiadóban. — KÖZÉPKORÚ, 
önállóan főzni tudó, tiszfaságsze- 
rctő mindenest egy személyhez 
felveszünk. Majális—utca 12. -
SINGER VARRÓGÉP jókárban el
adó. Jugosriávía-utca 19. —GYER
MEK SPORTKOCSI olcsón eladó. 
Ioan Ghica-utca 2, Rátóczi-ut 27 
szám mellett. ■— ELCSERÉLNÉM 
3 szobás, összkomfortos lakásomat 
2 szoba összkomfortossal. Petru 
Maior-utca 9, ajtó 4. — MODERN 
rökámié sürgősen eladó. Érdek- 
Kdni Sincai-utca 6. portásnál. — 
DERMATA MELLETTI cgv szoba, 
konyhas lakásomat elcserélném 
hasonlóval. Föl desz-utca 2. 
MEGBÍZHATÓ, Szorgalmas bejá
rónőt keresünk. Farkas. Einstein- 
Utca 10. — AZ „UNIREA” FÉM
IPARI SZAKISKOLA. Kolozsvár. 
Traian-utca 27, keres cgv férfi sza
kácsot, egv kapust és 2 férfi taka
rítót. Jelentkezni azonnal lehet, az 
iskola igazgatósásánál, naponta 7 
-1 órá'ff — ELADÓ egy gyermek
i-erei Platón Constantin. Horca-til 
35 - EGY HOLD GYÜMÖLCSÖS 
sürgősen <*adó ^fékezni Lázár- 
utca 15 sííárn .alatt*.

Elveszett intőik
PIERDERI de AVTE

Următoarele acic personale au 
fost pierdute Y posesorii lor lo 
declară puie '-e drept <n mâinile 
oricui s‘ar aZîa:

KUN Gizella Snmescni. Str. Ște
fan cel Maro Nr. 7. dovada provi
zorie de invntatoarc. eliberat de 
Școala Pedagogica Mixta Maghia
ra Clui.

OLTEAN Doina Maria Cluj, Str. 
Transilvaniei Nr. 17 foaia matri
cola școlara Nr. 374 d n 2. XII-

,.MUNKÁS' MOZGO
Bemutatja szerdai kezdetid:

A SZTYEPPE! SAS

cimü filmet. Főszerepben: A. 
MUBOREACOV, Á. ZUBIAROV.

Magyar fcírratokkall
Előadások kezdete: s5, 7, 9 órakor.

R.P.R. Jtilecatoria Populara Ur
bana Cluj, Dos. Nr. 3716—1950. 
CITAȚIE. Moeut Ioan cu domici
liul necunoscut este citai la aceasta 
instanța, camera Nr. 25 pentru zică 
14 Septemvrie 1950, ora 8 in cali
tate de parat in proces cu Mocut 
Maria pentru divorț. In caz de ne- 
prezentare judecata se face in lin
sa. Judecător (ss) Lázár. Grefier 
(ss) Moldovan.

R.P.R. Judecătoria Mixta Dej. 
Dosar Nr. 1739—1950. CÍTATIE- 
Kiss Amalia. măritată Urbanszki 
cu domiciliu necunoscut, este cita
ta la aceasta instanța camera Nr. 
32 pentru zr.ua de 25 Sept. 1950, 
ora 8 in calitate de narata in pro
cesul de divorț intentata de soțul ei 
Urbanszki Ioan den Dej. In caz de 
neprezentare se va proceda con
form legai. Judecător (ss) Indescif
rabil. Grefier (ss) Indescifrabil.

R.P.R. Judecătoria Mîxta Dej. 
Dosar Nr. 2008—1950. CITATIK. 
Ágai losif din comuna Jâszfcaraje- 
nő iud Budapesta. Ungaria, Str. 
Hunyadi Nr. 167. este citat 1a acea
sta instanța, camera Nr. 32, pentru 
ziua de 28 Sept. 1950. ora 8 in cali
tate de parat, in proces cu Ágai 
Albina pentru divorț. In caz de 
nepTCzentare se va proceda con
form legii1' .Judecător (ss) I. Che- 
restesiu. Grefier séf: (ss) I. Budu.

HETI LOTO
Szeptember 4-én kihúzott nve-.

röszámok:
I. csoport: 24, 89. 6. 61, 88
II. csoport: 49. 22, 74. 7, 17.

19.84
Pretnitnn I. csoport: 1123.142 fed

II. csoport: 147.771 les
III. csoport-: 221.657 Jaj

Világosság
Felelős szerkesztő: Tj&'ZXR 'JOZSKf,

Szerkesztőség: Horea-ttíí U*
emelet. Telefon: 15—35. — Kladő- 
hivatal: Moiotov-utea 18. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonoa:
„Petőfi" Lap. és Könyvkiadó RT.

Előfizetési dij egy hónapra 100 tej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lei. Postataka
rékpénztárt csekkszámla 115.023.

„Taxarea In w»f. Nr. 2214M dia ISW.*

zr.ua

